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Narodil se v rodině mlynáře 2. dubna 1875 v Napajedlích.
Byl český vojenský důstojník, účastník první světové války, 

sedmidenní války o Těšínsko a bojů na Slovensku proti 
Maďarské republice rad. 

Vystudoval kadetní školu v Praze, kde dosáhl hodnosti 
poručíka. Po škole nastoupil do rakousko-uherské armády. V 
letech 1898 – 1917 působil ve francouzské cizinecké legii. V 
době první světové války organizoval československé legie a 
získal mnoho vyznamenání. 

V mladé Československé republice zastával postupně řadu 
významných funkcí. Při příležitosti jeho šedesátých 
narozenin mu byla v Napajedlích odhalena pamětní deska. 

V roce 1939 odešel do Francie a po porážce země v roce 
1940 odešel do Casablanky v Maroku, kde v roce 1945 
zemřel. Jeho ostatky byly v roce 1996 přeneseny z 
Casablanky do rodinného hrobu v Napajedlích.

Josef Šnejdárek, armádní generál (1875 – 1945)
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Hlavní podíl na organizaci a důstojném průběhu 
celé akce náleží manželům Bílským.  





Bratři a sestry legionáři, milí přátelé, vážení hosté!
 Opět po roce se setkáváme zde, v místě, kde leží naši hrdinové. Z našich setkání 

u jejich hrobu se stala tradice. Je třeba oživovat vzpomínky, je třeba hledat pravdu.
 Pravdu o důležitých událostech, pravdu o tom jak se staly a hlavně proč se staly. 

Vždyť každé proto, má svoje proč. Proč se nám stále tvrdí, že jsme jako národ málo 
hrdinní, že nebojujeme, dokonce že z boje utíkáme. Proč?

 Protože se to hodí, protože se někdo bál naší síly a udatnosti, protože někdo 
zneužil naše soupeření mezi sebou a na tom postavil svoji obranu. Léta jsme byli 
utvrzováni v tom, že prototypem českého vojáka je Švejk. A teď tu stojíme u hrobu 
našich předků, kteří byli beze všech příkras hrdinové.

 Ne proto, že padli, ale proč padli. Bránili do poslední kapky krve zemi, která jim 
byla matkou, bránili svoje tradice, svoji historii, svoje ideály. Bránili prostý život lidí 
pracujících a zvelebujících svůj domov. Bránili nás…

A my jsme tu proto, abychom svou prací hledali, obhajovali a nesli dál pravdu.
Loňský rok byl rok legií, výročí 100 let od jejich založení.
 Kdo byli legionáři? Ve škole se o nich moc nemluvilo, a když, tak jako o 

vojenských zbězích. Osvícenější a odvážnější učitelé se zmínili o tom, že to byli 
vojáci, kteří odmítali bojovat za císařství. 

Projev bratra Bílského



Když se začteme do deníků, které se zachovaly a jsou dnes opravdovým 
pokladem a svědectvím, dozvíme se, že mnoho z těchto udatných mužů do legií 
vstoupila proto, že byli těžce raněni, byli válečnými zajatci a vstup do legií byla 
jedna z mála možností, jak něco udělat pro svou vlast. Ve Francii dokonce došlo 
k situaci, kdy měli Češi do 24 hodin opustit zemi a do francouzských legií je 
přijmout nechtěli. Museli dlouze dokazovat své úmysly.

V diktátorských režimech se o jejich mírotvorném působení nemluvilo. Přesto 
téměř v každé rodině se najde někdo z předků, kdo v legiích působil.

 Jenže znají jména, ale mnohdy neznají příběh, který jejich otec, dědeček či strýc 
prožil. Musíme hledat, pátrat po zapomenutých fotografiích, ztracených denících, 
poslouchat vyprávění a bádat. Musíme hledat pravdu.

 O událostech, které se staly v tomto kraji před 96 lety, také koluje řada legend a 
polopravd. Jak čeští vojáci byli krutí a zlí, jak okrádali obyvatele, hlásící se k polské 
národnosti. Ano, byla to válka, a každý válečný konflikt je krutý.

 Musíme se zeptat, proč to všechno bylo, kdo tuto válku vlastně rozpoutal a proč, 
komu přinesla užitek. Pravdu nehledáme proto, abychom na někoho ukázali 
prstem. Hledáme ji proto, abychom ji znali, abychom se poučili, dali si pozor na 
manipulativní chování některých současníků.

 Pravdu hledáme proto, abychom si mohli vážit sami sebe.

Projev bratra Bílského
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Na prezentovaných akcích bylo přítomno 
celkem 21 bratrů a sester ČsOL Jednoty MSK
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